
Ùñéáßï ÖõóéêÞò ¼íïìá - Åðßèåôï:____________________________________

ÔìÞìá: 

45 ëåðôÜ

ÊáèçãçôÞò: Âáèìüò:________________

Çì/íßá:                                

ÏÄÇÃÉÅÓ: Óôéò åñùôÞóåéò 1 êáé 2 êáé 3 åðéëÝîôå ôç óùóôÞ áðÜíôçóç.

1. Ç ôñï÷éÜ åíüò êéíïýìåíïõ óþìáôïò:

a. Åßíáé ìßá åõèåßá ãñáììÞ ðïõ åíþíåé ôçí áñ÷Þ êáé ôï ôÝëïò ôçò êßíçóçò ôïõ óþìáôïò.
b. Åßíáé ìßá íïçôÞ ãñáììÞ ðïõ ðñïêýðôåé áí åíþóïõìå üëá ôá óçìåßá áðü ôá ïðïßá

ðåñíÜåé ôï êéíïýìåíï óþìá.
c. Åßíáé ìßá ãñáììÞ ðïõ áêïëïõèåß Ýíá êéíïýìåíï óþìá, ôçí ïðïßá ìðïñïýìå ðÜíôá íá

ðñïâëÝøïõìå.
d. Åßíáé áäýíáôïí íá ðñïâëåöôåß.

2. Ç óôéãìéáßá ôá÷ýôçôá êáé ç ìÝóç ôá÷ýôçôá äéáöÝñïõí óôï üôé:

a. Ç óôéãìéáßá åßíáé ðÜíôá ìåãáëýôåñç áðü ôç ìÝóç.
b. Ç ìÝóç ôá÷ýôçôá åßíáé ï ìÝóïò üñïò ôùí óôéãìéáßùí ôá÷õôÞôùí.
c. Ç óôéãìéáßá ôá÷ýôçôá ìáò ðëçñïöïñåß ãéá ôï ðüóï ãñÞãïñá ôñÝ÷åé ôï êéíïýìåíï óþìá

óå êÜðïéá ÷ñïíéêÞ óôéãìÞ ôçò êßíçóÞò ôïõ åíþ ç ìÝóç äå ìáò äßíåé êáìßá ðëçñïöïñßá
ãéá ôï ðüóï ãñÞãïñá Ýôñå÷å ôï êéíçôü óå êÜèå óôéãìÞ ôçò êßíçóÞò ôïõ.

d. Ç óôéãìéáßá ôá÷ýôçôá åßíáé ç ôá÷ýôçôá ôïõ êéíïýìåíïõ óþìáôïò ìÝóá óå Ýíá
äåõôåñüëåðôï åíþ ç ìÝóç åßíáé åßíáé ç ôá÷ýôçôá ðïõ åß÷å óå üëç ôç äéÜñêåéá ôçò
êßíçóÞò ôïõ.

3. ¸íá áõôïêßíçôï îåêéíÜåé ôï äñïìïëüãéü ôïõ óôéò 10:00 êáé öôÜíåé óôïí ðñïïñéóìü ôïõ óôéò
11:30. Áí ç äéáäñïìÞ ðïõ êéíÞèçêå Þôáí 90km, ôüôå ç ìÝóç ôá÷ýôçôÜ ôïõ Þôáí:

a. 45km/h
b. 50km/h
c. 90km/h
d. 60km/h

ÏÄÇÃÉÅÓ: Óôéò åñùôÞóåéò 4,5, 6 êáé 8  êõêëþóôå ôï Ó áí ç ðñüôáóç åßíáé óùóôÞ Þ ôï Ë áí ç ðñüôáóç
åßíáé ëáíèáóìÝíç.

4. Ó Ë ¸íá êéíçôü ìÝóá óôï ÷ñïíéêü äéÜóôçìá áðü ôï 5s ìÝ÷ñé ôï 5,0001s Ý÷åé ìÝóç
ôá÷ýôçôá 30m/s. Ìðïñïýìå íá ðïýìå üôé 30m/s åßíáé ç óôéãìéáßá ôá÷ýôçôÜ ôïõ ôç
÷ñïíéêÞ óôéãìÞ 5s.

5. Ó Ë ¸íáò ôå÷íçôüò äïñõöüñïò êéíåßôáé óå êõêëéêÞ ôñï÷éÜ ãýñù áðü ôç Ãç. Ç Ãç êéíåßôáé
óå åëëåéðôéêÞ ôñï÷éÜ ãýñù áðü ôïí ¹ëéï ìåôáöÝñïíôáò ìáæß ôçò êáé ôï äïñõöüñï.
Ç ôñï÷éÜ ôïõ ôå÷íçôïý äïñõöüñïõ êáôÜ ôçí êßíçóç ôçò Ãçò ãýñù áðü ôïí ¹ëéï äå
èá åßíáé ïýôå êõêëéêÞ ïýôå åëëåéðôéêÞ.
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6. Ó Ë Ãéá íá âñïýìå ôç ìÝóç ôá÷ýôçôá åíüò êéíçôïý áñêåß íá ãíùñßæïõìå ôï ÷ñüíï ðïõ
÷ñåéÜæåôáé ôï êéíçôü ãéá íá äéáíýóåé Ýíá äéÜóôçìá.

7. Ó Ë Ãéá ôïí õðïëïãéóìü ôïõ ÷ñïíéêïý äéáóôÞìáôïò ðïõ êéíÞèçêå ôï êéíçôü ìðïñïýìå

íá ÷ñçóéìïðïéÞóïõìå ôç ó÷Ýóç 

8. Ó Ë Ãéá ôïí õðïëïãéóìü ôïõ ìÞêïõò ôïõ äéáóôÞìáôïò ðïõ êéíÞèçêå ôï êéíçôü

ìðïñïýìå íá ÷ñçóéìïðïéÞóïõìå ôç ó÷Ýóç  

9. ¸íáò ìáñáèùíïäñüìïò äéÜíõóå ôá 42 ÷éëéüìåôñá ôïõ áãþíá óå 3 þñåò. Ðüóç Þôáí ç ìÝóç
ôá÷ýôçôÜ ôïõ;

10. Ôï áóôéêü ëåùöïñåßï îåêßíçóå áðü ôçí áöåôçñßá ôïõ óôéò 08:00. Óôéò 08:10 Ýêáíå ôçí ðñþôç
óôÜóç ðïõ äéÞñêçóå 2min. Êáôüðéí êéíÞèçêå ãéá Üëëá 5min, ïðüôå Ýêáíå ôç äåýôåñç óôÜóç
ãéá 3min. ¾óôåñá êéíÞèçêå ãéá Üëëá 10min ìÝ÷ñé ôï ôÝñìá. Áí ç ìÝóç ôá÷ýôçôÜ ôïõ Þôáí
50km/h, ðüóç Þôáí ç áðüóôáóç ðïõ äéÜíõóå;

¼ëåò ïé åñùôÞóåéò åßíáé éóüôéìåò êáé âáèìïëïãïýíôáé áðü 2 ìïíÜäåò ç êÜèå ìßá
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ÁðáíôÞóåéò
1.  b
2. c
3. d
4. Ó
5. Ó
6. Ë
7. Ó
8. Ë

9. 

10. Ï óõíïëéêüò ÷ñüíïò ðïõ êéíÞèçêå ôï áóôéêü åßíáé: t=10min+2min+5min+3min+10min=30min.
ÄçëáäÞ t=0,5h. Ç áðüóôáóç ðïõ äéÜíõóå õðïëïãßæåôáé áðü ôç ó÷Ýóç:
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	Απαντήσεις

